Завдання 

ІІІ  етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії (теоретичний тур)

2012-2013 навчальний рік

8 клас 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Завдання 1.

Ідентифікуйте речовини за приведеною схемою, запишіть їх формули та назви, рівняння відповідних реакцій:
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Умови: - А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М – речовини;  - А,  Г, Д, Е,  К – прості речовини;

· А- напівпровідник, складається з елемента, що дуже поширений у земній корі;
· Д,  К- забарвлені гази (н.у),  Е- компонент повітря; 
· Б, В, Ж, З, И,  Л, М- бінарні сполуки; З- є  складовою осадової гірської породи, що використовується як будівельний матеріал;  М-може утворювати димер;
· Mr(В) = 2• Mr(М) = 40;                     2•( Mr(М) + Mr(Е) = Mr(Л) = 104;  

      Mr(М) + Mr(Ж) = Mr(К) = 38;         Mr(З) = Mr(В) + Mr(М)

У розрахунках Аr заокруглено до найближчих цілих чисел, Mr(М)- є Mr мономеру

Завдання 2. Обчисліть: а) масу 200 л(н.у.) суміші, що містить водень, чадний газ та вуглекислий газ, об’єми яких при змішуванні відносились як 1 : 3 : 4;  б) об’єм кисню, що витратиться(н.у.) на спалювання 40 л такої суміші.
Завдання 3. При дії на бінарну сполуку А (Мr(A)= 87) розчину кислоти Б (Мr(Б)= 36,5) утворюється отруйна зеленувата газувата за нормальних умов проста речовина В та розчин речовини Г (Мr(Г)= 126). При взаємодії розчину Г з розчином аргентум нітрату утворюється осад Д (нерозчинний в нітратній кислоті, але легко розчинний в аміачній воді (водному розчині амоніаку) та розчин сполуки E. Термічний розклад останньої призводить до утворення сполуки А та забарвленого газу  Ж, причому при охолодженні забарвлення Ж спадає.
1) Ідентифікуйте вказані речовини, вкажіть їх формули та назви, якщо у задачі розглянуто сполуки, утворені елементами груп: VА, VIА, VIIА, VIIВ та IB. 

2) Напишіть рівняння описаних перетворень. 

3) Поясніть поведінку Ж.

Завдання 4. При пропусканні хлору над нагрітим порошком заліза одержали суміш твердих речовин, маса якої виявилась на 95,09% більшою за вихідну масу металу. Обчисліть масові частки речовин(%) в одержаній суміші.

Завдання 5. В 100 г 20%-ного(за масою) водного розчину Натрій гідроксиду обережно помістили X г металічного натрію. В результаті реакції утворилося Y г 40%-ного(за масою) розчину натрій гідроксиду. Обчисліть: а)значення X та Y; б)молярну концентрацію 40%-ного розчину натрій гідроксиду, якщо об’єм Y г цього розчину в 7 разів менший за об’єм 1 М  розчину cульфатної кислоти, необхідного для його нейтралізації. Напишіть рівняння згаданих вище хімічних реакцій.

Завдання 6. Газоподібна суміш двох гідрогеновмістних сполук елементів валентністю ІІІ та ІV, в якій масова частка ЕН4 складає 55,2% має густину за Н2 21,75. Масова частка Гідрогену  в суміші рівних об’ємів цих газів рівна 6,36%. Визначте формули сполук. 
Завдання 1 – 18 б; Завдання 2 – 8 б; Завдання 3 – 16 б; 

Завдання 4 – 8 б; Завдання 5 – 17 б; Завдання 6 – 13 б; 
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

(теоретичний тур) 2012-2013 навчальний рік                  
9 клас   (80 балів)
1. Кислота А містить елемент Х (масова частка 95,0%). Кислота А та луг Б здатні утворювати середню сіль В (масова частка Х  у якій 32,8%).
а). Визначте елемент Х, кислоту А, луг Б та сіль В.

б). Запишіть рівняння реакцій (якщо вони відбуваються), водних розчинів кислоти А та лугу Б із такими сполуками: HCl, NaOH, H3BO3, Cu(OH)2, FeCl3, SiO2, MgO   

                    (Гальчук Ярослав Адамович)                                      (16 балів)
2. Додавання надлишку розчину натрій карбонату до розчину, одержаного при взаємодії металу А з водою, привело до випадання осаду В.

Осад В відділили і розчинили в надлишку бромідної кислоти. Одержаний розчин випарили до сухої маси і одержали речовину С.

Визначіть речовини А, В, С, якщо маса С в 5 разів перевищує масу А, а маса В в 2 рази менша за масу С. Напишіть рівняння запропонованих реакцій. 

(Мізерний Василь Васильович)                (10 балів)
3. Електричний струм пропускали крізь розчин масою 470 г, що містить 8% купрум (ІІ) нітрату до тих пір, поки маса розчину не зменшилась на 4,17%. Обчислити:

а) масові частки (%) речовин в одержаному розчині;

б) маси речовин, які виділились на інертних електродах.        

                              (Колєсова Ольга Анатоліївна)                       (14 балів)
4. Обчисліть масу розчину калій гідроксиду з масовою часткою лугу 20%, яку необхідно добавити до розчину сульфатної кислоти з умістом кислоти 0,2 моль, щоб у розчині утворилося 31 г суміші калій сульфату й калій гідрогенсульфату в еквімолярних кількостях.     ( Ступніцька Наталія Василівна)            (10 балів)
5. Реакція термічного розкладу деякої солі А  є одним із найпопулярніших демонстраційних хімічних дослідів. Внаслідок розкладу 1,00 г речовини А було отримано 0,603 г твердого залишку та двохкомпонентну газову фазу І. Після приведення газової фази І до нормальних умов її об’єм зменшився у 5 разів, а маса –  у 3,54 рази. Якщо до водного розчину 1,00 г сполуки А додати водний розчин лугу, колір розчину зміниться, і виділиться 178 мл газу Б, спалюванням якого в атмосфері кисню можна отримати газову фазу ІІ такого самого якісного складу, як і газова фаза І. 

А. Розшифруйте невідомі речовини, відповідь підтвердіть розрахунками.

Б. Напишіть рівняння згаданих реакцій.


В. Який колір має розчин сполуки А і якого забарвлення він набуває після додавання лугу?                      (Панчук Марія Іванівна)      (15 балів)
  6.  Після проведення реакції в газовій суміші, з вихідною густиною за повітрям 1,048, її густина за повітрям збільшилася до 1,310. При пропусканні продуктів реакції через баритову воду, об’єм газів зменшився вдвічі, а густина залишку за воднем становить 16,000. Визначте якісний і кількісний склад в об’ємних частках вихідної газової суміші, склад суміші після реакції. Напишіть рівняння запропонованих реакцій.        (Мірошник Наталія Юріївна)
                                                                                                                             (15 балів) 
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії (теоретичний тур) 2012-2013 навчальний рік 10 клас (80 балів)

1. Розчин солі А, що має лужну реакцію, нейтралізували при нагріванні 26,75 г 10%-го  (за масою) розчину амоній хлориду. В результаті реакції обміну утворилась суміш двох газів масою 1,95 г з густиною за воднем 13,0. У розчині залишилась сіль, маса якої в 1,104 рази більша за масу А. Визначте речовину А, якісний та кількісний (мольні частки в %) склад суміші газів. Написати рівняння відповідної реакції. (15 балів)
2. Водень отримують, пропускаючи водяну пару над розжареними залізними ошурками. Визначте ступінь перетворення води на водень (відношення маси води, що перетворилась на водень, до вихідної маси води), якщо при пропусканні 100 л пари води при 300оС і нормальному тиску їх маса зменшилась на 13,6 г. (10 балів)
3. Розрахуйте значення концентрації йонів Гідрогену в розчині амоніаку з концентрацією 1,5 моль/л. Константа дисоціації амоній гідроксиду рівна 1,7∙10-5. Обчисліть рН розчину. (12 балів)
4. В шести пронумерованих пробірках знаходяться розчини речовин: Na2SO4, (NH4)2SO4, Ba(NO3)2, MnCl2, Na2S, KOH. Використовуючи в якості реагентів тільки названі розчини, встановіть, в якій з пробірок знаходиться кожна з речовин. Відповідь обґрунтуйте, запишіть відповідні рівняння хімічних реакцій. Складіть план для експериментальної роботи. (15 балів)
5. При пропусканні крізь бромну воду 5,6 дм3 (н.у.) суміші пропену, бутену і бутану прореагувало 32 г брому. Визначити об’єми кисню та повітря, потрібні для спалювання 40 дм3 цієї суміші, якщо густина за воднем її дорівнює 26,1. (10 балів)
6. За наведеною схемою кожна з бінарних сполук І-VII має формулу ХУ2, де Х і У – будь-які хімічні елементи.












Проста речовина А зустрічається в природі в самородному стані, для одержання її з пластів використовують перегріту пару речовини ІІ під тиском. 

При кімнатній температурі А – тверда речовина; Б, І, ІІ, ІV – рідини; ІІІ, V, VІ, VІІ – гази. (18 балів)
ЗАВДАННЯ 

ІІІ-го етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

11 клас 








2012–2013 н.р.

1. Діоксид  невідомого металу реагує із концентрованою хлоридною кислотою так само як діоксид мангану. При взаємодії суміші цих оксидів масою 4,13 г (мольне співвідношення манган діоксиду і невідомого оксиду становить 2:1) із хлоридною кислотою  виділяється газ  об’ємом 672 мл (н.у.).

1. Про діоксид якого металу йде мова?

2. Опишіть механізм розчинення діоксиду невідомого металу у хлоридній кислоті.

3. Як проходитиме реакція цього оксиду із манган (ІІ) сульфатом у середовищі 30% сульфатної кислоти при нагріванні?

4. Як взаємодіятиме діоксид із монооксидом  цього ж елемента? Напишіть рівняння реакції. Яка технічна назва отриманої сполуки та які сфери її використання.  (12 б.)
2. Естер був утворений  насиченою карбоновою кислотою і насиченим одноатомним спиртом , які містять однакову кількість атомів карбону .Для омилення 34, 8 г естеру потрібно 50 мл водного розчину натрій гідроксиду із масовою часткою натрій гідроксиду 20% і густиною 1, 2 г/ см3 . Виведіть формулу свого естеру. (12 б.)
3. При прожарюванні суміші сульфіту металу і оксиду іншого металу масою 3,704г , виділяється газ , який зібрали . Твердий залишок відновили за допомогою водню об’ємом 0, 941 л ( н. у.) при нагріванні ; залишок водню після повного проходження процесу зібрали в ту ж посудину, що і перший газ. Об’єм  цієї газової суміші складає 1, 389 л ( н. у.), а її густина за повітрям ,на відміну  від її густини за воднем , є цілим числом.

1. Яка густина газової суміші?

2.Визначте невідомі речовини вихідної суміші, якщо валентність обох металів дорівнює двом ( вища валентність).

3. Яка маса твердого залишку після відновлення воднем ? (20 б.)
4. Деяку органічну речовину А, яка зустрічається у природних сполуках, що містяться у харчових продуктах, можна отримати синтетично. Останнім етапом синтезу є реакція сполук В і С. Склад  сполуки В: ω(С) =12,81%,  ω(Н) = 1, 78 % і  ω(Br) = 85, 41 %. Відомо, що речовина В – симетрична, а її густина за воднем становить 140,5. Сполука С є продуктом реакції йону Ag+ із ациклічною сполукою D, яка має нерозгалужений карбоновий ланцюг і одну функціональну групу. Речовина D реагує із лугами .Склад сполуки D : ω(С) =75%,  ω(Н) = 12,5% і  ω(О) = 12,5 %.

А. Назвіть згадані речовини та визначте до яких класів вони належать.

Б. Напишіть рівняння реакцій. Відповідь підтвердіть обчисленнями. (20 б.)
5.Тонку залізну пластинку масою 100г занурили у 250г 20 % розчину купрум  ( ІІ) сульфату . Через  деякий час пластинку вийняли із розчину, промили, висушили і зважили. ЇЇ маса становила 102 г. Розрахуйте склад розчину ( у % за масою) після того, як з нього забрали металічну пластинку . (8 б.)
6. Запропонуйте схему розділення суміші, що складається із ізооктану, октану, бензену, фенолу та бензенової кислоти. Як можна виділити кожний із компонентів цієї суміші? 

Довідкові дані:

Ізооктан : Тпл -107 о С, Тк – 98-99о С;

Октан: Тпл   - 57 0 С, Тк-125-127 о   С;

Бензин : Т пл.   -5о С ,Тк  - 80 о С.



(8 б.)
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